



I. MUNICIPALIDAD DE MONTE PATRIA
Secretaria Municipal

ACTA SESIÓN ORDINARIA N° 28

En la localidad de Huanilla, comuna de Monte Patria, siendo las 10:40 horas del día 3 de Septiembre de 2013, en dependencias de la Escuela, se reúne el Honorable Concejo Municipal, el cuál es presidido por el Alcalde y Presidente del Concejo, Sr. Juan Carlos Castillo Boilet y cuenta con la asistencia de los siguientes Concejales:

SRA. LIDIA VALDIVIA CASTILLO
SR. ALFONSO CORTÉS COFRÉ
SRA. ROSA GUERRERO ALFARO
SR. JAIME CASTILLO BOILET
SR. ALEXI CASTILLO ROJAS

Además se encuentran los siguientes funcionarios de la municipalidad, Administrador Municipal, Sr. Angelo Montaña; Director de Desarrollo Comunitario, Sr. Cristian Herrera; Jefe Depto. de Salud, Sr. José Luis Olivares y el funcionario Francisco Cortés; Director Jurídico, Sr. Pablo Barrantes; Jefe Depto. de Educación(s), Sr. Luis Rivera Angel y Sr. Willy Godoy; Jefe Depto. Social, Sra. Perla Zepeda; Encargado Oficina de Desarrollo Local (ODEL), Sr. Rodrigo Gutiérrez; Encargado de Prensa, Sr. Cristian Rozas; Jefe de Gabinete, Sr. Hernán Contreras; en representación de la Secretaria Comunal de Planificación, Srta. Fabiola Rojas, Encargado de Prensa, Sr. Cristian Rozas y pobladores de la localidad de Huanilla.

Se hace presente, que la Concejala Sra. Mery Mora se encuentra representando al concejo en su calidad de Presidenta de la Comisión de Concejales, cometido en la ciudad de Valparaíso (Congreso Nacional).

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Da inicio a la sesión y procede a dar lectura a la Tabla preparada para esta ocasión:

- 1. LECTURA ACUERDOS ADOPTADOS EN LA SESION ORDINARIA N° 27 DE FECHA 20 DE AGOSTO DE 2013 Y APROBACIÓN ACTA RESPECTIVA.**
- 2. INQUIETUDES POBLADORES DE HUANILLA**
- 3. CORRESPONDENCIA DESPACHADA Y RECIBIDA**
- 4. PUNTOS VARIOS**

DESARROLLO DE LA TABLA

1° PUNTO: LECTURA ACUERDOS ADOPTADOS EN LA SESION ORDINARIA N° 27 DE FECHA 20 DE AGOSTO DE 2013 Y APROBACIÓN ACTA RESPECTIVA.

ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Solicita a la Secretaria del Concejo, proceder a dar lectura a los acuerdos adoptados en la Sesión Ordinaria N° 27 realizada el día 20 de Agosto de 2013.

SECRETARIA DEL CONCEJO, SRA. BERNARDITA CORTÉS: Da lectura a los acuerdos contenidos en el Acta de la Sesión Ordinaria N° 27 de fecha 20 de Agosto de 2013, detallados en las páginas N°11 y 12.

ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Ofrece la palabra en la eventualidad que hayan observaciones al acta, al no existir, somete a su aprobación y por unanimidad de sus integrantes presentes en la Sesión, se aprueba Acta Sesión Ordinaria N° 27 de fecha 20 de Agosto del presente año, sin observaciones.

2° PUNTO: INQUIETUDES POBLADORES DE HUANILLA

ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Saluda a todos los vecinos que se encuentran presentes, además realiza presentación de los integrantes del concejo y funcionarios de la municipalidad, agradece a Fabiola Rivera, quién envió carta al concejo con los problemas que habían y esa es la razón por la cual están acá. Hace una exposición respecto a los problemas que se tuvieron con el Banco Integrado de Proyectos (BIP), a raíz que la situación económica del país mejoró ya no habrá préstamo, eso quiere decir que todos aquellos proyectos que pretendíamos financiar por esa vía, ya no se podrá, de todas las gestiones que se realizaron lo único que quedo en la localidad fue el terreno que se compró a través de la SUBDERE para una población. Otra de las grandes inquietudes que hay en este sector guarda relación con el mejoramiento del camino, el actual es privado y su dueño es la Asociación de Canalistas del Río Cogotí. Se sostuvieron muchas reuniones con los Dirigentes de este sector, comunidad Agrícola y empresarios, incluso en La Serena, la Contraloría rechazo la intervención de Vialidad por tratarse de un camino de particulares y la última reunión fue con el Director Regional de Vialidad, Sr. Edgardo Townsend, quien junto a él recorrieron a pié todo el camino y llego a la conclusión que había que hacer un nuevo camino e incluso llego a realizar un croquis con el trazado. A continuación cede la palabra a los vecinos:

SRA. FABIOLA RIVERA: Señala, que encuentra desgraciados a las personas que administran los fundos ubicados en el sector, al cual ingresan minibuses, camiones y buses con los trabajadores, encuentra injusto que se nieguen a ayudar en el arreglo del camino, reitera que son ellos los que hacen pedazo el camino y son muy inconscientes.

ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Señala, que toda la maquinaria del municipio iba a estar disponible, la última vez que se arreglo hacen 6 años.

CONCEJAL, SR. JAIME CASTILLO: Indica, que 4 meses atrás estuvo en esta localidad con el Diputado Sr. Lemus, en el día de hoy recibió un llamado de Mauricio Cortés, en que Vialidad está dispuesto en realizar un convenio tripartito, para ello se requiere el apoyo del Director Jurídico. Solicita la posibilidad de elaborar un proyecto de construcción de un camino que una Huanilla con el Embalse La Paloma.

CONCEJAL, SRA. LIDIA VALDIVIA: Considera que no pueda dejar pasar la dignidad de las personas, cuando este concejo se reunió con Vialidad hacen

dos años en la biblioteca, esta conversación ya se había escuchado concejal Castillo, en esta sesión que se hizo en la biblioteca estaba presente el Jefe Provincial de Vialidad, Sr. Mauricio Cortés.

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Comunica que saldrá un momento de la sala, ya que hay algunos representantes de los empresarios que quieren conversar con él, luego se reintegra e informa que los empresarios están dispuestos en ayudar en el arreglo del camino.

CONCEJAL, SR. ALFONSO CORTÉS: Señala, que vinieron a esta localidad como concejo a sesionar y están presentes todos los jefes de servicios, junto a todos están dispuestos a dar la pelea por el camino, muchas veces las Juntas de Vecinos se debilitan porque las cosas no resultan, pero hay que seguir unidos luchando por lo que necesitan, hay que decidirse a tener esa unidad y en conjunto se pueden hacer alianzas, entre el municipio, Vialidad y los empresarios.

CONCEJAL, SRA. ROSA GUERRERO: Expresa, que el recorrido que acaban de realizar para llegar hasta esta localidad denota lo difícil que es vivir acá por el mal estado del camino, siempre ha estado preocupada de cómo vive la gente acá. Se hizo una reunión con Vialidad y dieron las explicaciones porque no se puede intervenir ese camino. El Alcalde tiene toda la voluntad, pero no tiene los medios, este trabajo demanda recursos y como escucharon al Sr. Alcalde hay una muy buena noticia por parte de los empresarios.

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Señala, que Jorge Santander va a hacer el nexo con el municipio y se va a reunir con todos los empresarios del sector y se necesita que el puente sea reparado por Vialidad, en consecuencia se tendrán que reunir con Vialidad antes del 18 de Septiembre.

CONCEJAL, SR. ALEXI CASTILLO: Expresa, que ha sido un problema grande para este pueblo que no tenga conectividad, sugiere invitar a los parlamentarios, Seremi de Obras Públicas y hacer un proyecto por un camino nuevo.

SRA. FABIOLA RIVERA: Expone el 2° tema, luz eléctrica

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Consulta a la Fabiola Segovia si trae los antecedentes del proyecto, recuerda que el último presupuesto era muy alto y se mandó a reevaluar y aún no tiene rentabilidad social, esto significa que el costo por familia no debe ser superior a \$ 3.000.000 y para que sea rentable se requiere contar con más de 100 familias.

Ingresa el Jefe Provincial de Vialidad, Sr. Mauricio Cortés, aduce que se vino por el sector de El Palqui, por el motivo que tenía que verificar que la máquina estaba trabajando.

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Repite lo que ya había señalado, hace poco rato converso con tres representantes de los empresarios de este sector, quienes están dispuestos a colaborar en la reparación del camino, deja en claro que este camino es privado, de propiedad de los regantes, tanto la Municipalidad como Vialidad no lo pueden intervenir. Hace unos meses atrás lo recorrió junto al Director

Regional de Vialidad y llego a la conclusión que la solución era hacer un camino nuevo, hacia la cortina del Embalse y hacia El Palqui.

JEFE PROVINCIAL DE VIALIDAD, SR. MAURICIO CORTES: Explica, que hay una idea que se inicio y efectivamente hay un bosquejo de conectividad, de tal manera que les permita salir de Ovalle, idea que ha trabajado con el Seremi de Obras Públicas, pero falta ejercer una mayor presión. Efectivamente años atrás hicieron un convenio con los empresarios, pero tuvieron inconvenientes con los canalistas y Vialidad dejo de hacer la mantención a este camino. Ahora sólo se están haciendo cargo de 2 Kms. En relación al convenio tripartito, en lo que respecta a Vialidad están complicados. Hay una glosa 6, ahora es 7, que permite hacer convenios con la municipalidad pero el camino tiene que ser público, además la programación tiene que hacerse con anticipación.

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Somete a la aprobación del concejo lo siguiente; “Realizar sesión ordinaria el día 10 de Septiembre del año en curso a las 10 Hrs., e invitar a Vialidad y los empresarios”. Se acoge moción por unanimidad por parte del concejo.

SRA. FABIOLA RIVERA: El 3° tema, es la posta, esta no tiene dueño, falta colocar las baldosas, la luz presenta problemas y los baños están malos.

JEFE DEPTO. DE SALUD, SR. JOSÉ LUIS OLIVARES: Explica, que la posta no pudo ser incluida en los FRIL, esto porque fue imposible determinar el dominio de la posta, sólo se pudo postular a Estación Médico Rural la Villa El Palqui, El Maqui y El Tome. El equipo de salud, concurre a esta localidad, se hicieron los arreglos, sólo falta pintar y se a colocar cerámica. En resumen, la posta esta 100% operativa, sólo faltan detalles como los mencionados.

SRA. FABIOLA RIVERA: Consulta por el tema dental

SR. FRANCISCO CORTÉS: Señala, que la Clínica Dental está en Santiago, converso con la empresa que le está haciendo la mantención y mañana la van a entregar y a partir del 1° de octubre se enviará para acá.

Vecino: Señala que un día concurre al municipio con una delegación para solicitar la máquina para arreglar pozos, éstos no son tantos y basta que se envíe por dos días. Esta solicitud se realiza por el drama de la sequía y que está afectado la situación económica de las personas.

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Entiende la situación de emergencia, para ello enviará a don Rodrigo Gutiérrez a realizar un catastro de los pozos de los vecinos.

SRA. KAREN IBACACHE: Expone el tema del bus del recorrido a Ovalle, tenía un paradero en la feria y ahora no. El dueño envió recado que sí se retoma el recorrido se requiere hacer las gestiones para contar con el paradero en la feria de Ovalle.

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Explica que antes de entrar a la Escuela, hablo con el empresario y necesita que se le autorice la parada del bus, en El Palqui y Monte Patria, trámite que se realiza en el Departamento de Tránsito.

VECINA: Consulta por el terreno que se adquirió para construir la población, si algún día se va a ocupar, en su caso le gustaría construir su casa.

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Explica que de las 24 familias que estaban postulando, el 80% tienen subsidio en Ovalle, eso implica que no tienen ninguna posibilidad de obtener un nuevo subsidio.

POBLADOR: Consulta si en ese terreno se puede construir una sede social.

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Se compromete a delimitar el terreno.

SRA. KAREN IBACACHE: Expone, que en una reunión que se realizó en la Escuela con funcionarios del Depto. de Educación, se analizó el problema de que un profesor le hace clases a seis cursos, considera pertinente que alumnos reciban una mejor educación y para un solo profesor se le hace difícil, es por ello que solicitan la posibilidad de contratar un ayudante.

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Aclara, que la normativa establece que un profesor es para 35 niños, si consideramos la matrícula de esta Escuela debería haber un solo profesor y hay dos.

SR. WILLY GODOY: Indica, que este tema fue abordado en el área de planificación y entro en un proceso de evaluación.

SRA. KAREN IBACACHE: Solicita se pueda construir un techado, esto por el exceso de sol y es muy común en estos tiempos el cáncer a la piel, también se requiere un arreglo de las graderías.

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Explica que el Depto. ha postulado varios techados y no ha tenido respuesta y con respecto a los arreglos que faltan en la escuela, consulta con que pueden aportar los apoderados. A lo que responden que si la municipalidad aporta los materiales, ellos pueden aportar la mano de obra. En este caso, se requiere que del Depto. de Educación hagan una evaluación para determinar los materiales que se necesitan.

ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Realiza resumen de los compromisos adquiridos por la municipalidad, los cuales obedecen a los requerimientos planteados por la comunidad de Huanilla:

1. Someter a reevaluación de la Empresa CONAFE, el proyecto eléctrico.
2. Realizar Sesión de Concejo el día 10 de Septiembre a las 10 Hrs., en la cual asistirá el Jefe Provincial de Vialidad, Sr. Mauricio Cortés y los representantes de los empresarios sector de Huanilla.
3. Arreglo Estación Médico Rural, la que se hará a través del Depto. de Salud, reposición del piso y pintura de las dependencias.
4. Envío de Clínica Dental, la que se hará efectivo el 1° de octubre.
5. Demarcar terreno que fue adquirido el año 2008 a través de la SUBDERE, delimitar superficie para construir una sede comunitaria.
6. En relación al bus que realizará recorrido a Ovalle y viceversa, se requiere que la comunidad reúna las firmas y las haga llegar al Sr. Eduardo Robledo.
7. Realizar trabajos en la Escuela, en conjunto con los Apoderados, previa evaluación que se realizará a través del Depto. de Educación.
8. Encargado de ODEL realizará catastro de pozos, esto por solicitud de maquinaria para arreglar pozos de agua.

3° PUNTO: CORRESPONDENCIA DESPACHADA Y RECIBIDA

A) CORRESPONDENCIA DESPACHADA

EMISOR	DESTINATARIO	CONTENIDO
1. MEMORÁNDUM N° 1882 DE FECHA 20 DE AGOSTO DE 2013, S.MUNICIPAL	JEFE DEPTO. SALUD, SR. JOSE LUIS OLIVARES	<i>Se solicita detalle de las cuentas presupuestarias de gastos que aumentaron en estos casos: 22.06 Mantenimiento y reparaciones 22.11 Servicios Técnicos y Profesionales Además se recuerda que las modificaciones presupuestarias deben ser presentadas a cada uno de los concejales con 5 días hábiles a la Sesión Municipal.</i>
2. MEMORÁNDUM N° 1881 DE FECHA 20 DE AGOSTO DEL 2013, S.MUNICIPAL	DIRECCION DE DESARROLLO COMUNITARIO, SR. CRISTIAN HERRERA PEÑA	<i>Se informa acuerdo, proyecto de Subvención, denominado "Mejoramiento de Campo Deportivo" del Club Deportivo El Chileno, por la cantidad de \$ 500.000.-</i>
3. MEMORÁNDUM N° 1883 DE FECHA 20 DE AGOSTO DEL 2013, SECRETARIA MUNICIPAL	JEFA DEPTO. SOCIAL, SRA. PERLA ZEPEDA	<i>Remite acuerdo por aporte de \$ 70.000 presidenta de la Junta de Vecinos Población Nueva Milenio, para realizar actividad a beneficio de Damari Cortes Ocaranza.</i>
4. MEMORÁNDUM N° 1880 DE FECHA 20 DE AGOSTO DEL 2013, SECRETARIA MUNICIPAL	DIRECCION DE DESARROLLO COMUNITARIO, SR. CRISTIAN HERRERA PEÑA	<i>Se encarga apoyar a los siguientes deportistas a través de la oficina de Deportes. 1. Estadía a Felipe Henott González, por participación de la copa chile, los días 30 y 31 de agosto y 1 de septiembre, localidad de puchuncavi, V región. 2. Participación Ariel Olivares, copa Longa, Bike 2013, los días 7 y 8 de Septiembre, en la localidad de Licanten.</i>
5. MEMORÁNDUM N° 1884 DE FECHA 20 DE AGOSTO DEL 2013, SECRETARIA MUNICIPAL	SERVICIOS GENERALES, SR. JOSE COLLAO	<i>Se encarga a Ud. lo siguiente: 1. Evaluar caso de don Pablo Cortés, estanque de riego cubierto de lodo por derrumbe de Canal, en los Ángeles de Rapel 2. Solicitar a Don Carlos Jofré informe respecto a la habilitación de Terreno en el cual se iba a emplazar un Plaza Activa, en los Ángeles de Rapel.</i>
6. MEMORÁNDUM N° 1885 DE FECHA 20 DE AGOSTO DEL 2013, SECRETARIA MUNICIPAL	JEFE DEPTO. SOCIAL, SRA. PERLA ZEPEDA	<i>Se encarga realizar visita a Don Juan Borquez, domiciliado en Huana.</i>
7. MEMORÁNDUM N° 1886 DE FECHA 23 DE AGOSTO DEL 2013, SECRETARIA MUNICIPAL	SECRETARIA COMUNAL DE PLANIFICACION CON COPIA A DIRECTOR DE OBRAS, SR. MAX CAMPAÑA	<i>Se encarga Diseño Proyecto agua potable y el alcantarillado, terreno donde el Club Deportivo Twister tiene emplazada la cancha de futbol y proyecto camarines. Se encarga además formular proyecto cierre perimetral.</i>
8. MEMORÁNDUM N° 1887 DE FECHA 23 DE AGOSTO DEL 2013, SECRETARIA MUNICIPAL	ENCARGADO SERVICIOS GENERALES, SR. JOSE COLLAO	<i>Se requiere enviar máquina para mejoramiento cancha de futbol a nivel de perfilado, Club Deportivo Twister.</i>

9. MEMORÁNDUM N° 1893 DE FECHA 30 DE AGOSTO DEL 2013, SECRETARIA MUNICIPAL	JEFE DEPTO. SALUD, SR. JOSE LUIS OLIVARES	Se solicita proporcionar a la Comisión de Salud, el detalle de los bonos cancelados a funcionarios de esa unidad, en el marco del artículo 45 de la Ley N°19.378, "estatutos de la Atención Primaria de Salud Municipal"
10. MEMORÁNDUM N° 1895 DE FECHA 30 DE AGOSTO DEL 2013, SECRETARIA MUNICIPAL	JEFE DEPTO. EDUCACION, SR. LUIS RIVERA.	Se solicita informar acerca de postulaciones de proyectos que realizo el equipo de extraescolar sobre fondos Regionales.
11. MEMORÁNDUM N° 1894 DE FECHA 30 DE AGOSTO DEL 2013, SECRETARIA MUNICIPAL	DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES CON COPIA ROBERTO GÓMEZ	Se encarga revisión : 1-Sistema eléctrico de la plaza El Palqui. 2-Calle porvenir de Chañaral alto con poca iluminación, específicamente el callejón. 3-Evaluar si es factible instalar luminarias en Juntas Dos Ríos

B) CORRESPONDENCIA RECIBIDA

	EMISOR	MATERIA	RESOLUCIÓN CONCEJO
1	CARTA CON FECHA 31 DE AGOSTO DE 2013, DIRIGENTES TALLER SOCIAL CULTURAL CAPULLITO, EL PALQUI	Solicitan cooperación consistente en Petróleo para trasladar a asistentes y participantes en el 8vo. Campeonato de Cuecas, que se realizara el día 6 de septiembre del presente año, el recorrido consiste de Huatulame, El Palqui y del El Palqui a Punitaqui, ida y regreso.	El concejo acuerda por unanimidad entregar aporte de 100 Lts. de combustible.
2	SOLICITUD DE LA IGLESIA STA. TERESITA DEL NIÑO JESUS, DOS RIOS Y JUNTAS	La iglesia invita a participar de la campaña "Un llamado de solidaridad Amor y Unión", a fin de comprar una Campana, ya que la que tenían se ha trisado.	Se determina que se entregara un aporte en forma particular.
3	CARTA CON FECHA 20 DE AGOSTO DE 2014, PRESIDENTE CLUB DEPORTIVO UNION WANDERS	Solicitan apoyo de un tiempo prudente y programado de uso del Estadio Municipal, para sus prácticas y pretensiones y gestionamiento de Vestimenta Deportiva de presentación para el torneo Nacional (polera y Short).	Se determina derivar a DIDECO para evaluar está solicitud.
4	ORD.N°64, DE FECHA 27 DE AGOSTO DE 2013, DIRECTOR JURIDICO, SR. PABLO BARRANTES DIAZ	Da respuesta a Memorándum N° 1863, 7 de agosto 2013, donde se requiere regular la Caza y Pesca. Los Temas relacionados con dicha solicitud son de competencia del SERNAPESCA de Coquimbo y el SAG.	Se resuelve encargar a Jurídica, envíe nota para solicitar fiscalización al SAG y SERNAPESCA, además poner en conocimiento de esta situación a Carabineros
5	ORD. N°95, DE FECHA 20 DE AGOSTO DE 2013, ADMINISTRADOR MUNICIPAL, SR. ANGELO MONTAÑO ESPEJO.	Informa de los procesos licitatorios por la Secretaria Comunal de Planificación, además solicita ratificar la adjudicación y la contratación ejecución adquisición N°2997-47-LP13, denominada "Diseño Cefam Chañaral Alto" por un Monto \$ 53.400.00, a la consultora South West Arquitectura S.A.	El concejo por unanimidad acuerda ratificar la adjudicación y contratación de la adquisición del diseño CESFAM de Chañaral Alto, por un monto de \$ 53.400.000.
6	CARTA DE FECHA 28 AGOSTO DE 2013, J. V. PABLO NERUDA, SRA. MIRIAM GÓMEZ Y ROSANA CATALAN	Solicitan la donación de una Plaza Saludable, para Plaza de la Población Pablo Neruda, a fin de fomentar la vida saludable y el Deporte.	Se Encarga derivar a SECPLA para que emita informe de la solicitud.

7	CARTA CON FECHA 28 DE AGOSTO DE 2013, REPRESENTANTES JUNTA VECINOS PABLO NERUDA, SRA. MIRIAM GÓMEZ Y ROSANA CATALAN.	Solicitan la construcción de una Sede Social, ya que la sede que tienen es una media agua y está en muy malas condiciones, además no tienen acceso de agua y alcantarillados ni baños, cocinas y otros medios.	El Concejo encarga derivar a la SECPLA.
8	CARTA CON FECHA 19 DE AGOSTO DE 2013, PRESIDENTA AGRUPACION DE MONITORES COMUNITARIOS DE APOYO A LA REABILITACION, SRA. REGINA CASTILLO CORREA	Solicitan aprobar cambio uso de los recursos de \$ 360.000, para terapia ocupacional, a ítem para la adquisición de los siguientes. Enfermera para realizar curso de Primeros Auxilios mes de Septiembre y Octubre \$30.000. Compra de Kit de Primeros Auxilios para cada Monitor \$130.000. Confección de Uniformes para Voluntariado \$100.000. Compra de ayudas técnicas: compresas frías y caliente para salas territoriales de RBC y pelotas de mano y otros \$100.000.	El concejo acuerda por unanimidad aprobar el cambio de uso de los recursos de la subvención.
9	CARTA CON FECHA 26 DE AGOSTO DE 2013, SRA. PATRICIA BECERRA AGUIRRE.	Solicita ayuda económica para su esposo Sr. Waldemar Ordenes Romero, para realizar una operación a la Rodilla, ya que tiene cortados los meniscos, el costo de la operación es de \$538.440, mas los exámenes.	El concejo encarga se derive caso al Depto. Social para su evaluación.
10	CARTA CON FECHA 28 DE AGOSTO DE 2013, REPRESENTANTE CLUB DEPORTIVO ESPARTA, HUATULAME	Solicitan aporte en Fierro y/o Cemento, a fin de mejorar Sede Social ubicada en Bernardo Ohiggins.	En concejo encarga que la SECPLA realice evaluación de esta solicitud.
11	ORD. N°009, DE FECHA DE 26 DE AGOSTO DE 2013, ALCALDE, SR. JUAN CARLOS CASTILLO	Solicita rectificación de los periodos de los representantes del Servicio de Bienestar 2013-2015, ya que por error involuntario se informo otro periodo.	El concejo acuerda modificar acuerdo inicial en lo que respecta a la duración del período.
12	CARTA CON FECHA AGOSTO 2013, DIRECTIVA JUNTA DE VECINOS LOMITAS DE CAREN	Informa que por motivo de la negación por parte del municipio en la compra del terreno donde estaban las dependencias de la Junta de Vecinos se efectuaron gastos como arquitectos y planos para lo cual solicitan el reembolso en su totalidad del pago de estos trámites.	Se determina que la Dirección Jurídica realice estudio.
13	CARTA CON FECHA AGOSTO 2013, DIRECTIVA JUNTA DE VECINOS LOMITAS DE CAREN	Aceptan ofrecimiento, que construido el nuevo consultorio de Carén, algunas dependencias actuales sean traspasadas a nuestra comunidad, solicitan que este traspaso quede legalizado, independiente el gobierno que este.	Por unanimidad se acuerda que una vez que se construya la posta de Carén y se haga el traslado a las nuevas dependencias, la ex posta será usado por la comunidad.
14	CARTA CON FECHA AGOSTO DE 2013, DIRECTIVA JUNTA DE VECINOS LOMITAS DE CAREN	Solicitan instalación de un pasamanos en la escalera que está a un costado del consultorio, además solicitan cambio de foco que está en los terrenos del consultorio y esta frente de la escalera y también solicitan un paradero al principio de esta escalera, a fin de mejorar para la comunidad ya que transitan muchas personas tercera edad y sobre todo cuando asisten a urgencia del policlínico de noche	Se resuelve encarga a SECPLA la evaluación en terreno de este requerimiento.

15	CARTA CON FECHA 30 DE AGOSTO DE 2013, SR. WILSON ALBORNOZ TORREBLANCA	<i>Solicita media agua, para ser instalada en el lugar donde habita, ya que la casita que tiene esta construida con latas y cartones.</i>	<i>Se determina derivar a la SECPLA a objeto analizar disponibilidad presupuestaria y Social evaluar caso.</i>
16	CARTA CON FECHA 27 DE AGOSTO DE 2013, REPRESENTANTES DEL COMITÉ DE PEQUEÑOS MINEROS Y PIRQUINEROS DE MONTE PATRIA	<i>Solicitan colaboración de Maquinaria para mejorar el camino a Campanario, Sector Higuera de Rapel, acceso que tiene uso permanente en este periodo del año.</i>	<i>Se resuelve derivar solicitud al Encargado de la Unidad de Servicios Generales</i>
17	ORD. N°1679, DE FECHA 21 DE AGOSTO DE 2013, DIRECTOR REGIONAL DE OBRAS HIDRAULICAS, REGION DE COQUIMBO	<i>Solicita apoyo para adquirir terreno para construir pozo de agua para APR de Bellavista de Caren.</i>	<i>El concejo resuelve derivar este oficio a la SECPLA y Dirección Jurídica, a objeto emitan informe de lo solicitado.</i>
18	ORD. N°371, DE FECHA 27 DE AGOSTO DE 2013, DIRECTOR DE DESARROLLO COMUNITARIO, SR. CRISTIAN HERRERA PEÑA	<i>Remite Bases de Subvención Municipal 2014, según ordenanza de subvención.</i>	<i>Se encarga entregar copia a cada uno de los concejales.</i>
19	ORD. N°82, DE FECHA 14 DE AGOSTO DE 2013, JEFE (S) DEPTO. SALUD, SRA. IRIS ARAYA OLIVARES	<i>Solicita aprobación de Modificación Presupuestaria año 2013, por la incorporación de nuevos programas y aporte extraordinario.</i>	<i>Se requiere que SECPLA indique si existe disponibilidad presupuestaria para realizar aporte extraordinario y ver con Salud, ya que en la última modificación presupuestaria se hizo el aporte que se requería.</i>

3° PUNTOS VARIOS

CONCEJAL, SR. ALFONSO CORTES: Sin puntos varios

CONCEJAL, SR. ALEXI CASTILLO: Presenta los siguientes puntos

1. Anduvo por el sector de Chaguaral, la habilitación del callejón está quedando espectacular y la gente está muy contenta, pero hay errores en el proyecto, no está considerado el entubamiento del canal, se necesita urgente, ya que la gente riega todos los fines de semana.
2. La palabra vale más que un papel, tenemos un acuerdo con el finaito Enrique Fuentes, nos vendió siempre y cuando se deje cerrado con malla bischo y la licitación dice ovejera URS. Solicita se cumpla con el compromiso.
3. Concurrió al sector donde juntan ambos ríos Tulahuén y Rapel, el Sr. Claussen en el Hotel Juntas tiene construida una mega represa en el río.

CONCEJALA, SRA. ROSA GUERRERO: Expone los siguientes temas:

1. Consulta por el plazo para tramitar los permisos para realizar actividades con ocasión de las fiestas patrias. Sr. Alcalde, indica que la primera solicitud se recibió el 22 de Julio y hasta ayer había plazo para presentar las solicitudes.

2. Actividad que se realizo en Flor del Valle, le llamo la atención la organización. Sr. Alcalde, solicita abordar este tema en una sesión reservada, a objeto de conversar con el Club de Huasos.
3. Se envió nota al Depto. de transito por estacionar buses en la calle, en el día de hoy se arman y desarman piezas en la calle y no se hace nada, específicamente en la calle Lord Cochrane.

CONCEJAL, SR. JAIME CASTILLO: Presenta las siguientes inquietudes

1. Se solicita arreglo del camino al cementerio de Mialqui
2. Club Deportivo de Juntas, la cancha de fútbol no está regularizada y ahora lo están haciendo a través de Bienes nacionales, pero hay un problema con el acceso por el área verde es de uso público, pero están ubicados los pozos, se necesita asesoría.
3. Falta de luminarias en los paraderos. Sr. Alcalde indica, que en el día de mañana tendrá una reunión con un Sr., que viene de España con un tema de energía alternativa.

CONCEJAL, SRA. LIDIA VALDIVIA: Expone los siguientes puntos

1. Expone caso del Estudiante de Huana
2. En relación al acuerdo N° 5 de la Sesión anterior, se faculto al Sr. Alcalde para conversar con los Tricahues, consulta si se concreto la reunión.
3. Consulta por el terreno del CESFAM de Carén, la oferta es de 40 millones de pesos. Solicita se evalúe como se va a trabajar.

ADMINISTRADOR MUNICIPAL, SR. ANGELO MONTAÑO: En relación al primer punto, explica que converso en dos oportunidades con la mamá, se le propuso contratarlo para que realice clases de matemáticas a niños de la comuna, a la hermana se le incluyo en la dotación. Además la idea es tener un reglamento sobre una beca al mérito al esfuerzo. Se compromete avanzar en esto.

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Propone dejar aprobado la beca de \$ 500.000 para la hija de la Sra. Roxana Tabilo y \$ 500.000 para el joven de Huana, siempre y cuando dejemos aprobado el Reglamento Becas Especiales. Se aprueba moción por unanimidad.

ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Con respecto al 2° punto, no se ha juntado con los dirigentes de los Tricahues, pero los regantes del Paloma les niegan el acceso, por un tema ecológico y lo relativo al 3° punto, aún no traen los papeles y en el presupuesto se habían dejado \$ 24.000.000.

RESUMEN DE ACUERDOS

- 1. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES PRESENTES EN LA SESIÓN, APROBAR ACTA SESIÓN ORDINARIA N° 27 DE FECHA 20 DE AGOSTO DE 2013, SIN OBSERVACIONES.**
- 2. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES PRESENTES EN LA SESIÓN, SOSTENER SESIÓN ORDINARIA EL DÍA 10 DE SEPTIEMBRE DEL PRESENTE AÑO, A LAS 10 HRS., EN LA QUE PARTICIPARAN LOS REPRESENTANTES DE LOS EMPRESARIOS SECTOR HUANILLA Y EL JEFE PROVINCIAL DE VIALIDAD, SR. MAURICIO CORTÉS.**

3. **EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES PRESENTES EN LA SESIÓN, APORTAR 100 LTS. DE COMBUSTIBLE AL TALLER SOCIAL Y CULTURAL CAPULLITO, EL PALQUI. EL CUAL SERÁ UTILIZADO EN EL TRASLADO DE PARTICIPANTES EN EL 8° CAMPEONATO DE CUECAS A REALIZARSE EL DÍA 6 DE SEPTIEMBRE, DEL PRESENTE AÑO, EN LA LOCALIDAD EL PALQUI.**
4. **EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES PRESENTES EN LA SESIÓN, RATIFICAR LA ADJUDICACIÓN Y LA CONTRATACIÓN DE LA EJECUCIÓN ADQUISICIÓN N°2997-47-LP13, DENOMINADA “DISEÑO CESFAM CHAÑARAL ALTO” POR UN MONTO \$ 53.400.000, A LA CONSULTORA SOUTH WEST ARQUITECTURA S.A. CUYO OBJETIVO ES LA MATERIALIZACIÓN DE UN DISEÑO INTEGRAL DE ARQUITECTURA, INGENIERÍA Y ESPECIALIDADES PARA EL CESFAM DE CHAÑARAL ALTO, INCLUIDO CUBICACIÓN, COSTOS DE LA INFRAESTRUCTURA, CARTA GANTT, MEMORIA DE CÁLCULO, ITEMIZADO, PRESUPUESTO OFICIAL, PLANOS GENERALES Y DETALLE, CERTIFICADO EMITIDO POR LOS REVISORES DE CADA ESPECIALIDAD Y PERMISOS PARA LA APROBACIÓN DEL DISEÑO POR PARTE DE LA DIRECCIÓN DE OBRAS, ENTRE OTROS. LO ANTERIOR A FIN DE CONTAR CON UN PROYECTO INTEGRAL PARA POSTULARLO A EJECUCIÓN.**
5. **EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES PRESENTES EN LA SESIÓN, MODIFICAR USO DE RECURSOS DE PROYECTO DE SUBVENCIÓN PRESENTADO POR LA AGRUPACIÓN DE MONITORES COMUNITARIOS DE APOYO A LA REHABILITACIÓN, EL MONTO DE LA SUBVENCIÓN APROBADA ES DE \$ 1.030.000, CONSTA EN ACUERDO N° 6 DE LA SESIÓN ORDINARIA N° 5 DE FECHA 22 DE ENERO DE 2013. EL NUEVO USO ESTOS RECURSOS, SON PARA TERAPEUTA OCUPACIONAL, CONSIDERA LOS SIGUIENTES ÍTEMS:**
 - **PRIMEROS AUXILIOS MES DE SEPTIEMBRE Y OCTUBRE.**
 - **COMPRA DE KIT DE PRIMEROS AUXILIOS PARA CADA MONITOR.**
 - **CONFECCIÓN DE UNIFORMES PARA VOLUNTARIADO.**
 - **COMPRA DE AYUDAS TÉCNICAS: COMPRESAS FRÍAS Y CALIENTE PARA SALAS TERRITORIALES DE RBC Y PELOTAS DE MANO Y OTROS.****SE ENCARGA AL DIRECTOR DE DESARROLLO COMUNITARIO MODIFICAR EL RESPECTIVO CONVENIO DE SUBVENCIÓN.**
6. **EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES PRESENTES EN LA SESIÓN, MODIFICAR Y RECTIFICAR ACUERDO N° 14 ADOPTADO EN LA SESIÓN ORDINARIA N° 25 DE FECHA 6 DE AGOSTO DE 2013, EN LO QUE RESPECTA AL PERÍODO DE DURACIÓN DE LOS REPRESENTANTES AL DIRECTORIO DEL SERVICIO DE BIENESTAR, SIENDO ESTE; DESDE EL AÑO 2013 AL 2015.**
7. **EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES PRESENTES EN LA SESIÓN, QUE UNA VEZ QUE SE CONSTRUYA LA NUEVA POSTA DE CARÉN Y SE REALICE EL TRASLADO DEL MOBILIARIO Y EQUIPAMIENTO A LAS NUEVAS DEPENDENCIAS Y SE PONGA EN MARCHA SU FUNCIONAMIENTO, LA EX POSTA SERÁ DESTINADA PARA USO DE LA COMUNIDAD.**

8. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES PRESENTES EN LA SESIÓN, APROBAR REGLAMENTO DE BECAS ESPECIALES, DOCUMENTO PRESENTADO POR EL ADMINISTRADOR MUNICIPAL.
9. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES PRESENTES EN LA SESIÓN, OTORGAR BECA ESPECIAL DE \$ 500.000 A CARLA CASTRO TABILO, QUIEN REALIZARÁ INTERNADO DE INVESTIGACIÓN EN PRODUCCIÓN ANIMAL EN PENNSYLVANIA, ESTADOS UNIDOS Y BECA ESPECIAL DE \$ 500.000 A WILLIAMS LÓPEZ GONZÁLEZ, BENEFICIARIO DE LA BECA SANTANDER IBEROAMERICANA, PERMITIÉNDOLE REALIZAR UN SEMESTRE ACADÉMICO EN ESPAÑA.

Siendo las 13:40 Hrs., se pone término a la sesión.



**JUAN CARLOS CASTILLO BOLET
ALCALDE Y PRESIDENTE
CONCEJO MUNICIPAL
I. MUNICIPALIDAD DE MONTE PATRIA**



**BERNARDITA CORTÉS GÓMEZ
SECRETARIO MUNICIPAL
SECRETARIA DEL CONCEJO
I. MUNICIPALIDAD DE MONTE PATRIA**